

合肥市人口与计划生育奖励规定执行新政 两类家庭一次性补发2000元

星报讯(费梦晨 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者从合肥市获悉,从今年起,合肥市人口与计划生育奖励规定将执行新的政策,对之前奖励没有覆盖到的两类群体,将一次性补发2000元,此规定有效期三年。

两类群体将一次性补发2000元

记者在新规定中看到,对领取独生子女父母光荣证的企业职工或城市无单位居民,在退休或达到法定退休年龄时,给予计划生育一次性补助;未达到退休年龄死亡的,比照退休执行。

跟以前的政策相比,两类没有享受奖励的家庭将可一次性补发2000元,分别是2002年9月1日至2011年3月14日期间退休的企业职工,以及2007年11月17日至2011年3月14日期间达到法定退休年龄的城市无单位居民。

对于独生子女家庭以及失独家庭的补助,政策还

跟以前一样,对2011年3月15日后退休或达到法定退休年龄的企业职工或城市无单位居民,给予每人一次性3000元的补助;终身无子女或者领取独生子女父母光荣证后子女死亡不再生育的职工,给予每人一次性5000元的补助。

已领过一次性的补助的,不补发

据悉,此规定适用于在国家提倡一对夫妻生育一个子女期间,自愿终身只生育一个子女并领取独生子女父母光荣证的合肥市户籍公民,以及合肥市行政区域内的法人和其他组织。对领取独生子女父母光荣证的夫妻,从领证之日起,每月享受30元的独保费,至独生子女年满16周岁止。

如果领取独生子女父母光荣证的夫妻,依法生育第二个子女的,独保费将停止发放。

记者了解到,在本规定实施前,已领取一次性补助的,不论数额多少,一律不再补发。

网上找工作 一定要擦亮眼

合肥上周发生68起“网络刷单”诈骗案

星报讯(记者 王玮伟) 春节刚过,又是求职用工高峰时段,不少人选择通过互联网寻找工作机会。然而,不法分子也利用网络发布“充值刷信誉”等高薪虚假兼职信息实施诈骗。市场星报、安徽财经网记者从合肥市公安局反电信诈骗中心获悉,上周合肥接连发生类似案件68起,最大一笔交易金额达到5.07万元。

2月20日,合肥市公安局反诈中心接到报警,一名来自合肥某高校的大学生小夏称被人诈骗。通过询问,原来当天早晨,小夏经网友介绍加入了QQ兼职群。“加入后,小夏立刻收到一个充值刷信誉的工作,发布任务的人称只需扫描他所提供的二维码,点击进入购买价值300元的游戏点卡后,不仅可以返还本金还能立刻返5%的佣金。第一单成功完成后,小夏立刻收到了本金和承诺的15元佣金。接下来,这位网友又发布了一项任务,称还要继续完成所有任务链后,才能获得本金和佣金。”民警介绍说,小夏按照对方要求继续刷单,在完成14000元交易后,他没有等到返还本金和佣金就直接被踢出群,再加时才发现已被拉黑。

合肥市公安局反电信诈骗中心民警朱云龙告诉记者,犯罪分子通过QQ群等一些即时通讯软件或者微博、微信、论坛等网络平台发布“替网店进行刷信誉兼职人员”“网络兼职日赚百元”等虚假诈骗兼职信息,声称利用网银或者支付宝等,购买其提供的链接内商品成功后,在5~10分钟内即可返还本金和至少5%的佣金,佣金会随着支付本金的增多而提高,甚至可达到50%,一天可以赚取上千元。而在实施诈骗前,骗子会询问兼职者的卡内或支付宝等的流动资金,以便针对你的现金进行精准诈骗。

为此,合肥警方提醒广大市民,不论是找工作还是做兼职,凡是需要首先付钱的工作,基本上都不可信。在选择网络兼职时一定要选择正规的网站,并坚持做到“三不要”:一是不要轻易在网上透露自己个人信息,二是薪酬明显比市场报价高出数倍的广告不要轻信,三是招聘方若多次索要钱财不要轻信。如被骗,应注意收集联系电话、网站、银行账号等相关证据,并第一时间拨打“110”报警。

小区起火,居民搬开石墩 让道消防车

星报讯(记者 汪婷婷) 昨日13时10分,合肥高新区消防大队接到报警称,科学大道与海棠路交口的华地紫园小区11栋发生火灾,现场浓烟滚滚,火势一度蹿至8层楼高,并伴有爆炸声。消防人员赶到后,10分钟内将火扑灭。

记者赶到现场时,大火已被扑灭,安保人员在事故发生的楼道下拉起了警戒线,住户也已被疏散。记者观察到,该栋楼的楼道间采光处墙面被烧焦,还散发着阵阵糊味。

据目击住户和物业相关负责人介绍,火灾初步判断是由三楼住户的废弃空调外机着火引发的,爆炸声疑是外机下的油漆桶燃爆。“火沿着楼道一下子蹿到了8层楼高,墙面被烧得一塌糊涂,楼道玻璃也碎了。”

火灾发生后第一时间报警的许先生告诉记者,自己当时正下楼拿快递,没有觉察到浓烟,“对面15栋20多层有人朝我喊,大声比划,我回头一看,才发现大事不妙。”许先生当时第一反应是回家看看,自己住在该栋楼11层,一开电梯,浓烟立刻扑出来,于是他赶紧关闭了电梯。“我们跑到楼道外报警、大喊,并且和其他的住户一起把路中间的石墩子搬开,好让消防车进来。”据许先生介绍,5分钟不到,物业和保安也都拿着灭火器冲进楼道,疏散群众。



昨日,合肥市包河区望湖街道五里庙社区妇联组织益点爱党员志愿者,并联合辖区子弟小学开展“百日活动——我与小树共成长”爱心公益活动,小朋友们不仅植树,还亲手在小树上挂上“认领牌”。

管继发 记者 沈娟娟 文/图

合肥有3.5万名儿童身材矮小

本周六,省城医院有儿童身高义诊活动

星报讯(郑慧 记者 李皖婷) 身材矮小是临床常见的一种症状,但由于家长重视不够或者观念错误,导致很多矮小患者错过最佳诊治时期而抱憾终身。据安医大二附院儿科主任医师刘德云介绍,根据矮小症发病率和人口基数计算,合肥市14岁以下生长发育迟缓儿童总数约有3.5万人。

儿童期矮小身材并不可怕,可怕的是超过半数家长不相信孩子身材矮小最终会导致成人身高也矮于正常。据了解,近1/3家长没有科学测量儿童身高的习惯;30%家长误认为只要营养跟上了,就能继续长高;75%的家长不知矮小儿童应该去儿童生长发育门诊进行检查和及时干预。

“孩子偏矮,除了父母的遗传因素外,还有很多其他原因,如突发疾病、甲状腺功能受损、生长激素缺

乏,也可能是代谢性骨病。”刘德云介绍,如果孩子在校身高最矮,或者裤子2~3年都没“变短”,家长就要警惕。

周六(2月25日)上午,安医大二附院将开展儿童身高公益大讲堂和义诊活动,筛选15名身材矮小儿童免费拍摄及评测骨龄,同时符合条件的矮小患儿将获得免费治疗6个月的机会。

即日起至2月24日,家长可报名申请,报名方式为编辑短信“孩子姓名+性别+出生年月+身高”发送到手机15155108270;咨询电话:0551-63869581。

2月25日上午8:30开始的活动,内容包括生长发育评估、生长发育专家科普讲座、免费科普手册赠阅等,地点在安医大二附院(行政楼4楼会议室)。感兴趣的家长可以带孩子前往参加。



昨日早高峰,合肥市长江西路与官亭路交口附近车水马龙,蜀山区城管队员陶胜华和同事刘远航、郑家宝在巡查时,发现道路中间一窨井盖出现严重破损,他们将执法车辆停放在窨井盖前,及时设置警戒标志,同时还在现场主动维护交通秩序三个小时,被人们亲切地称为“守井哥”。

沙先清 宗雷 孙雨静 记者 沈娟娟 文/图

入园体检,近10%的孩子视力不良

星报讯(冯家军 刘亚萍 记者 沈娟娟) 1067名幼儿参加春季入园体检,视力不良的有102人,占总人数的近10%。市场星报、安徽财经网记者从合肥市蜀山区妇幼保健计划生育服务中心获悉,孩子视力不良呈现逐年上升趋势。

据合肥市蜀山区妇幼保健站儿科负责人介绍,幼儿视力不良有先天发育的原因,另一个很重要的方面则是日常生活中用眼不当造成的,“城区高楼林立,孩子视野不开阔,另外电子产品太多,很多孩子

整天玩父母的手机、电脑,看电视,对视力造成了很大的伤害。”

记者了解到,家长应控制孩子看电视、玩游戏及各种强光刺激,平常让孩子多到户外活动。孩子刚看完电视不宜立即上床睡觉,最好做一遍眼保健操或揉搓眼眶,以改善双眼的血液循环,同时,注意个人眼部卫生,毛巾、手帕要专人专用,经常洗晒消毒。

“对幼儿进行视力检查,如发现斜视、弱视、近视等眼疾应及时去医院矫正治疗。”相关负责人提醒道。



21日,合肥市瑶海区红光街道举办了瑶海区“道德模范”事迹首场宣讲活动,7个“中国好人”各自讲述了自己的好人故事。精彩的演讲、吸引人的情节,让大家忘记了窗外的寒冷,辖区近百名居民聆听了宣讲会。

王林栋 吴兰保 文/图